
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
PO ALPSKIH DOLINAH S KOLESOM IN PEŠ – IZ MOJSTRANE V RADOVNO IN KRMO! 
5. DAN ALPSKE KONVENCIJE 
 
Vljudno vabljeni na 5. Dan Alpske konvencije v soboto, 24. maja 2014, ko organiziramo rekreativno 
kolesarjenje iz Zg. Gorij in Kranjske Gore v Mojstrano in iz Mojstrane v Radovno in Krmo ter pohod do Pocarjeve 
domačije z bogatim spremljevalnim programom pri Slovenskem planinskem muzeju od 10.00 do 16.00. 
Pohodniki in kolesarji se dobimo pred Slovenskim planinskim muzejem v Mojstrani ob 10.00. Udeleženci, ki 
boste v Mojstrano prikolesarili, pa se dobimo v Zgornjih Gorjah (pred Gorjanskim domom v Zg. Gorjah ob 
10.00) ali Kranjski Gori (parkirišče pred TIC Kranjska Gora ob 12.00).  
 
V okviru dogajanja pred Slovenskim planinskim muzejem v Mojstrani bodo otroci izdelovali planinske cvetlice, 
naredili bivak, spoznali Zlatorogovo kraljestvo, določevali rastline in se preizkusili v plezanju na plezalnem stolpu. 
Obiskovalcem se bodo predstavili pihalni orkestri in folklorne skupine, gorski reševalci Društva GRS Mojstrana pa 
bodo uprizorili reševalno akcijo. Udeležba na prireditvi je brezplačna.  
 
Dogodek poteka v organizaciji Planinskega društva Dovje-Mojstrana, Občine Kranjska Gora, LTO Kranjska Gora, 
Triglavskega narodnega parka, Planinske zveze Slovenije, Slovenskega planinskega muzeja in Gornjesavskega 
muzeja Jesenice  ob sodelovanju z Ministrstvom za infrastrukturo in prostor ter Stalnim sekretariatom Alpske 
konvencije.  
 
Letošnji Dan Alpske konvencije obeležujemo na evropski dan parkov. 24. maja leta 1909 je bilo na Švedskem 
ustanovljenih prvih devet evropskih narodnih parkov, zato je Evropska zveza naravnih in narodnih parkov 
EUROPARC ta dan razglasila za evropski dan parkov z namenom izboljšati ozaveščenost širše javnosti o ciljih 
zavarovanih območjih. Z Dnevom Alpske konvencije v Mojstrani želimo opozoriti na pomen ohranjanja narave in 
kulturne dediščine ter spodbuditi obiskovalce, da alpske doline obiskujejo na okolju prijazen način.  
Alpska konvencija je prva mednarodna pogodba na svetu, ki zadeva gorsko območje. Sklenile so jo države 
alpskega loka: Avstrija, Francija, Italija, Kneževina Monako, Liechtenstein, Nemčija, Slovenija in Švica, ter 
Evropska unija. Pomeni skupno odgovornost in skupno strategijo za sožitje med varovanjem narave in 
gospodarjenjem z njenimi viri. Cilj pobudnikov konvencije je varovati Alpe kot življenjski in gospodarski prostor, 
kulturno, jezikovno in krajinsko raznovrstnost. Alpe so s svojo biotsko raznovrstnostjo, vodnimi in lesnimi viri, 
naravno, kulturno in gospodarsko okolje, prebivališče za skoraj 14 milijonov ljudi in privlačna turistična 
destinacija za približno 120 milijonov obiskovalcev letno. Alpska konvencija si prizadeva za trajnostni turizem in 
trajnostni razvoj Alp z vsemi svojimi značilnostmi. Prav tako si prizadeva za zmanjšanje prometnih obremenitev, 
zato spodbuja naravi prijaznejše obiskovanje Alp z uporabo javnih prevozov in s posebnimi ureditvami prometa v 
alpskih dolinah. Uresničevanje prizadevanj konvencije v praksi je zagotovo tudi Dan Alpske konvencije. 
 
V okviru Dneva Alpske konvencije organizira Ministrstvo za Infrastrukturo in prostor Nacionalni posvet o EU 
strategiji za Alpsko regijo v petek, 23. maja 2014, od 11.00 do 14.00, v Celju – v Modri dvorani Celjskega sejma. 
Vabljeni tudi na ogled razstave mednarodnega natečaja za trajnostno prenovo stavb in gradnjo 'Constructive 
Alps', ki si jo lahko ogledate v Informacijskem središču Triglavskega narodnega parka Dom Trenta od 13. do 31. 
5. 2014. 
 
 
DODATNE INFORMACIJE: 
Zdenka Mihelič, predstavnica PZS za odnose z javnostmi, + 386 41 222 358, zdenka.mihelic@pzs.si.  
Tina Markun, predstavnica TNP za odnose z javnostmi, +386 (0)4 57 80 217, tina.markun@tnp.gov.si, 
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PROGRAM  
 

Sobota, 24. maj 2014, ob 10.00  
Rekreativno kolesarjenje iz Zgornjih Gorij in Kranjske Gore v Mojstrano, iz Mojstrane v Radovno in Krmo ter 
pohod do Pocarjeve domačije z bogatim spremljevalnim programom pri Slovenskem planinskem muzeju od 
10.00 do 16.00.  

 
10.00 Zbor udeležencev pred Slovenskim planinskim muzejem v Mojstrani 
 
10.00 Rekreativno kolesarjenje iz Mojstrane v Radovno (lažje kolesarjenje, dolžina 14 km, višinska razlika: 350 
m) in Krmo (težje kolesarjenje, dolžina 25 km, višinska razlika 540 m) 
 
10.15 Pohod z vodenim ogledom posebnosti doline Radovne in Pocarjeve domačije – muzejsko urejene hiše z 
gospodarskim poslopjem in informacijske postaje Triglavskega narodnega parka (nezahteven pohod, brezplačni 
prevoz do izhodišča pohoda pri Psnakovi žagi in mlinu in od Pocarjeve domačije nazaj v Mojstrano) 
  
10.30–14.00 Delavnice za otroke: izdelovanje planinskih cvetlic, priprava bivaka, spoznavanje Zlatorogovega 
kraljestva, določevanje rastlin, plezanje na plezalnem stolpu in brezplačni ogled Slovenskega planinskega 
muzeja  
 
12.00–13.00 Nastop pihalnih orkestrov  
 
14.00 Uradni del s kulturnim programom, podelitev nagrad literarnega natečaja Moje največje veselje je na 
gorah na temo planinske koče in nastop folklornih skupin  
 
15.00 Predstavitev evropskega dneva parkov in Slovenske turnokolesarske poti  
  
15.30 Prikaz reševalne akcije Društva GRS Mojstrana  
 
Kolesarji se nam lahko pridružite tudi v Zgornjih Gorjah pred Gorjanskim domom, Zg. Gorje 46,  ob 10.00 
(srednje zahtevno kolesarjenje, 36 km, višinska razlika 510 m) ali v Kranjski Gori na parkirišče pred TIC Kranjska 
Gora ob 12.00 (zelo lahko kolesarjenje, 29 km, višinska razlika 180 m). 
 
Dogodek je brezplačen. Prijave niso potrebne. 
 

Več informacij na spletnih straneh organizatorjev: www.planinskimuzej.si, www.tnp.si, www.pzs.si. 
 
V primeru slabega vremena bo namesto kolesarjenja in pohoda za vse udeležence organiziran brezplačni ogled 
Pocarjeve domačije (organiziran brezplačni avtobusni prevoz) in Slovenskega planinskega muzeja, kjer bo 
potekal kulturni program s predstavitvami na stojnicah in delavnicami za otroke.  
 
 

Spremljevalna dogodka: 
 
Petek, 23. maj 2014 Nacionalni posvet o EU strategiji za Alpsko regijo, Celje, Modra dvorana Celjskega sejma 
od 11.00 do 14.00.  

Razstava mednarodnega natečaja za trajnostno prenovo stavb in gradnjo "Constructive Alps" v Hiši trentarskih 
vodnikov, obnovljenem pomožnem objektu Informacijskega središča Triglavskega narodnega parka Dom Trenta 
od 13. do 31. 5. 2014.  
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Več podatkov o aktivnostih v soboto, 24. maja 2014: 

 

REKREATIVNO KOLESARJENJE IZ MOJSTRANE V RADOVNO IN KRMO TER IZ KRNICE V ZG. GORJAH ALI IZ 
KRANJSKE GORE V MOJSTRANO 
Kolesarji se lahko odločijo za: 

 vodeno kolesarjenje iz Mojstrane do: 
- Krme (težje kolesarjenje, dolžina 25 km, višinska razlika 540 m),  
- Pocarjeve domačije v Zgornji Radovni (lažje kolesarjenje, dolžina 14 km, višinska razlika 350 m), 
- pričetek kolesarjenja ob 10.00 izpred Slovenskega planinskega muzeja; 

 

 vodeno kolesarjenje v Mojstrano: 
- Zg. Gorij (srednje zahtevno kolesarjenje, 36 km, višinska razlika 510 m), pričetek kolesarjenja ob 10.00 

pred Gorjanskim domom v Zg. Gorjah, 
- iz Kranjske Gore (zelo lahko kolesarjenje, 29 km, višinska razlika 180 m), pričetek kolesarjenja ob 12.00 

izpred TIC Kranjska Gora.  
Obvezna oprema: gorsko/treking kolo na prestave z dobrimi zavorami, kolesarska čelada, prva pomoč, po 
možnosti rezervna zračnica, zračna tlačilka. Za kolesarjenje Kranjska Gora–Mojstrana je primerno tudi cestno 
kolo.  
 
Opis kolesarjenja Mojstrana–Krma:  
Po dolžini in glede na podlago je izlet lahek. Na začetku in na povratku nas čaka vzpon na Kosmačev preval (847 
m) po sicer široki in asfaltni cesti. Sledi hiter spust v Zgornjo Radovno mimo Gogalove lipe do Pocarjeve 
domačije. Tam se bo mogoče še premisliti in priključiti lažji skupini. Bolj zagreti in boljše kondicijsko pripravljeni 
se bodo podali v dolino Krme dokler ne zmanjka volje ali ustrezne podlage, razgledov ob lepem vremenu 
zagotovo ne bo manjkalo.  
Klanca pa tudi ne zmanjka vse do vrha Triglava, no, na kolesu ga bomo premagali le nekje 200 do 250 višinskih 
metrov. Sledil bo uživaški povratek do Pocarjeve domačije, potem pa za zaključek ponovno Kosmačev preval, le 
da je s te strani vzpona le 100 višinskih metrov. Sledi še hiter spust do Mojstrane. 
 
Opis kolesarjenja Mojstrana–Pocarjeva domačija:  
Po dolžini in glede na podlago zelo lahek izlet. Enako kot pri daljšem izletu nas na začetku čaka vzpon na 
Kosmačev preval, 200 višinskih metrov, ki se jih da premagati tudi peš ob kolesu. Sledi hiter spust do Pocarjeve 
domačije. Šli bomo po krajši poti, da bomo ujeli skupino, ki je namenjena v Krmo. Na povratku bomo naredili 
malo ovinka, da si pogledamo še nekaj zanimivosti, se še malo spustili po dolini Radovne, a ne preveč, in se 
mimo Gogalove lipe vrnili na Kosmačev preval, ki pa je s te strani pol nižji, nato pa le še spust v Mojstrano. 
Izlet je po težavnostni lestvici (http://ktk.pzs.si/vsebina.php?pid=121) zelo lahek, vendar ni primeren za otroke, 
ki imajo težave z zaviranjem na daljših spustih. 
 
Opis kolesarjenja Zg. Gorje–Mojstrana–Zg. Gorje:  
Po dolžini in glede na podlago srednje zahteven izlet. Iz Zg. Gorij se najprej rahlo spustimo do mostu čez 
Radovno, nato pa se blago vzpenjamo po dobri makadamski cesti, ki vodi preko travnikov in skozi gozdove do 
Pocarjeve domačije v Zg. Radovni. Po ogledu domačije bomo zagrizli v zelo strm klanec, ki premaga 70 m višinske 
razlike do Kosmačevega prevala. Če bo za koga prestrm, ni prav nič narobe, če ga premaga peš ob kolesu. Sledi 
hiter spust vse do Slovenskega planinskega muzeja v Mojstrani. Na povratku nas seveda ponovno čaka vzpon na 
Kosmačev preval, ki pa je z mojstranske strani bolj položen, zato pa se vzpne 200 višinskih metrov. Potem se 
spet spustimo v dolino Radovne, si mimogrede ogledamo še Gogalovo lipo, in se vrnemo na izhodišče. Izlet je po 
težavnostni lestvici (http://ktk.pzs.si/vsebina.php?pid=121) srednje zahteven, zaradi strmega spusta s 
Kosmačevega prevala pa ni primeren za otroke, ki imajo težave z zaviranjem na daljših spustih. Povratek: ob 
15.00 izpred Slovenskega planinskega muzeja v Mojstrani. 
 
Opis kolesarjenja Kranjska gora–Mojstrana–Kranjska gora:  
Po dolžini in glede na podlago zelo lahek izlet. Iz Kranjske gore se po asfaltirani kolesarski stezi, ki pretežno vodi 
po trasi nekdanje železnice, blago spuščamo mimo Gozd Martuljka do Slovenskega planinskega muzeja v 
Mojstrani. Na povratku premagamo 170 metrov višinske razlike, ki pa jo ob »železniškem naklonu« komaj 
občutimo. Za to turo so primerna tudi cestna kolesa. Samostojni povratek. 
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POHOD DO POCARJEVE DOMAČIJE, muzejsko urejene domačije in informacijske postaje TNP  
Muzejsko urejena hiša velja za eno najstarejših domačij v TNP. S svojim videzom in bogato zbirko razstavljenih 
predmetov pričara obiskovalcu sliko življenja v krajih pod Triglavom od daljnih stoletij do danes. Obiskovalci si 
bodo 24. maja 2014 poleg domačije lahko ogledali tudi razstavo Pojmo, pojmo na Božjo pot – poslikave kot 
romarski kažipoti. 
Izhodišče: Psnakova žaga in mlin (organiziran brezplačni prevoz iz Mojstrane). 
Končna točka: Pocarjeva domačija (možen povratek v Mojstrano z avtobusom) / Mojstrana . 
Dolžina poti: 3 km / 7 km. 
Zahtevnost: nezahteven pohod, lahka hoja s postanki za ogled zanimivosti doline od izhodišča do Pocarjeve 
domačije. 
Čas hoje (okvirno): 2 uri in pol. 
 

Dodatne informacije o spremljevalnem programu v soboto, 24. maja 2014:  

 
SLOVENSKI PLANINSKI MUZEJ  
V Slovenskem planinskem muzeju si podajata roke preteklost in sedanjost. Bogata zbirka predmetov s pestro 
zgodovinsko pripovedjo, raznolikost fotografskega in arhivskega gradiva ter obsežna strokovna knjižnica nudijo 
obiskovalcu vpogled v množičnost in pomembnost planinske dejavnosti v slovenskem prostoru. Stalna 
razstava je zasnovana kot muzejska pripoved, ki jo doživljamo skozi lasten vzpon na goro. 
 
POCARJEVA DOMAČIJA V ZGORNJI RADOVNI – INFO TOČKA TRIGLAVSKEGA NARODNEGA PARKA 
Muzejsko urejena Pocarjeva domačija velja za eno najstarejših domačij v Triglavskem narodnem parku in je 
kulturni spomenik državnega pomena. S svojim videzom, bogato zbirko razstavljenih predmetov in zgodbami 
pričara obiskovalcu sliko življenja v krajih pod Triglavom od daljnih stoletij do danes. TNP je za Pocarjevo 
domačijo leta 2006 prejel diplomo Europa Nostra v okviru nagrade Evropske unije za kulturno dediščino, in sicer 
v kategoriji arhitekturne dediščine. Priznanje je, kot je navedeno v obrazložitvi, TNP prejel zaradi »pretanjene 
uporabe tradicionalnih znanj in materialov pri ohranjanju redkega in avtentičnega primera alpske arhitekture iz 
18. stoletja in ohranjanja etnološke dediščine ter s tem povezanih lokalnih možnosti pridobivanja dohodka«. 
Leta 2013 sta bili na pročelju domačije obnovljeni poslikavi križanega in višarske Marije, ki segata v 18. stoletje.  
 
DELAVNICE ZA OTROKE IN PLEZALNA STENA 
Najmlajšim obiskovalcem in udeležencem Dneva Alpske konvencije bodo v dopoldanskem času in vse do 14.00 
ure popoldne namenjene tudi ustvarjalne delavnice: cvetlice iz planinskih travnikov, naredi svoj bivak, spoznaj 
Zlatorogovo kraljestvo in določevalni ključi za cvetje. Otroci se bodo lahko preizkusili tudi v znanju o slovenskih 
hribih in varovanju narave v nagradnem kvizu. Prav tako se bodo pred Slovenskim planinskim muzejem lahko 
najmlajši in ostali mladi po srcu podali na plezalno steno Planinske zveze Slovenije in se preizkusili v različno 
zahtevnih smereh.  
 
PODELITEV NAGRAD literarnega natečaj Moje največje veselje je na gorah na temo planinske koče  
Slovenski planinski muzej je pripravil četrti literarni natečaj za slovenske osnovnošolce in njihove mentorje z 
naslovom Moje največje veselje je na gorah. Namen natečaja je šolarje spodbuditi h kreativnemu razmišljanju in 
literarnemu ustvarjanju na temo planinstva, zbrane prispevke pa zbrati v tiskovino za otroke ali jih uporabiti kot 
osnovo za bodoče pedagoško-animacijske dopolnitve stalne razstave o zgodovini planinstva na  Slovenskem. 
Letošnja tema natečaja je bila povezana s 120-letnico postavitve prve koče Slovenskega planinskega društva. 
Mladi ustvarjalci so napisali pesmice in zgodbice ter pripravili ilustracije o planinskih kočah. Izdelki otrok bodo 
razstavljeni v Slovenskem planinskem muzeju.  
 
KULTURNI PROGRAM :  
V okviru kulturnega programa bodo sodelovali pihalni orkestri in folklorne skupine treh dežel (Folklorna skupina 
KUD Jaka Rabič, Folklorna skupina iz Naravnega parka Julijsko predgorje iz Rezije (I)in Folklorna skupina iz 
Narodnega parka Nockberge (A) ter pevski zbor Triglavski zvonovi.  
 
V času prireditve se bodo obiskovalcem pred Slovenskim planinskim muzejem na stojnicah predstavili:  
CIPRA Slovenija, izdelovalka papirnatih rož Francka Murn, Krajinski park Logarska dolina, Naravni park Julijsko 
predgorje, Narodni park Krka, Narodni park Nockberge, Park Škocjanske jame, Stalni sekretariat Alpske 
konvencije, trgovina Židana marela, Turistično društvo Kamnik, Turistično društvo Mojstrana, Triglavski narodni 
park, Turizem Bohinj, založba Narava, zavod Ad pirum in WWF Dinaric Arc Parcs. 
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